

“闪耀的小店”亮相上海简单生活节 度小满助力小微生意增长

运用融媒体手段,度小满助推小店故事破圈



助力中小微企业,资金支持首当其冲,但企业营销和推广也不容忽视。借助短视频赋予小微企业所需的技能和资源,成为度小满助企的又一创新举措。2023年,“闪耀的小店”公益推广计划历时3个月,走过全国33座城市,携手超过50位短视频达人及创业导师,围绕“小店烟火气”“如何应对双十一”“冬日美食计划”“老手艺人的店”“社区的烟火小店”等多个主题,以最为流行、传播范围最广、传播速度最快

的融媒体形式帮助小店进行推广,扩大店铺曝光率。并通过提供免费创业培训等方式给予店主支持,为小微生意人的成长加油助力。

广西柳州的“龙贵哥螺蛳粉”就是“闪耀的小店”公益推广计划的受益小店之一。店主蓝龙贵立志“带柳州螺蛳粉走向全国”,他最早在街头夜市摆摊卖粉,后来与朋友合伙做起了螺蛳粉预包装生意。2022年,“龙贵哥”看准螺蛳粉风靡大江南北的时机,创立了“龙贵哥螺

蛳粉”线下门店,既做堂食餐饮,也做袋装产品零售,他的产品最远销到中国香港、中国澳门、马来西亚等地。2023年,“闪耀的小店”项目对“龙贵哥螺蛳粉”进行了拍摄推广,螺蛳粉店的销售额有了显著提升。

通过“闪耀的小店”公益推广计划,这些小店的店主们展现出了小微企业不畏困境、创新经营的韧性和风貌。据统计,2023年“闪耀的小店”公益推广计划在短视频平台共收获了超过5000万曝光量,为小店带来了实实在在的收入,其中,从都市白领转型新农人的孙婉莹感受很深。

8年前,孙婉莹作为成都郫县宝华村的村书记助理加入宝华村农旅项目的规划中。在这里,她结识了同样对乡村建设抱有热情的成都青年梁植。志同道合的两人很快步入婚姻,并决定在村里租一块地实践改造农业的想法。两人为农场取名“汨汨生态农场”,梁植带着两名工人负责种植,孙婉莹则承担起传播、销售、客服、活动等工作,农场采取会员配送制,纯天然有机种植的蔬菜一律按10元/斤售卖,供不应求。“闪耀的小店”项目通过拍摄视频的形式记录了汨汨生态农场的成长故事,这条视频全网播放量高达321万,让汨汨生态农场的抖音账号粉丝数从31个上涨至超过5000个,视频发布后,农场种植的有机南瓜的销售额涨了3万元。

“简单生活节”将于2024年9月7日和8日在上海国际赛车场举行,作为一场旨在将音乐融入生活的盛典,各式精致新潮的快闪店一向都被认为是简单生活节上必逛的打卡地。在今年的展台中,有两家以公益、环保为理念的小店受到了游客们的关注,区别于其他的快闪店和展台,这两家公益小店通过2024年“闪耀的小店”公益推广计划亮相“简单生活节”现场。

“闪耀的小店”公益推广计划是由度小满和人民日报文化传媒共同发起的公益推广计划。该计划聚焦城市、县域经济毛细血管——小微企业主、个体工商户、乡村创业者等群体,运用融媒体手段帮助小微和小店进行宣传推广,展现小微企业为城市、县域发展带来的活力,呼吁社会更多倾听小微企业声音,共同见证小微企业成长。在2024年9月5日的“中华慈善日”当天,2024“闪耀的小店”公益推广计划正式启动报名,在全国范围内招募100家小店,为他们提供品牌推广、技能培训、免息贷款等帮扶措施,助力小店生意增长。报名截止时间为9月20日,全国小店主们均可通过度小满官方公众号进行报名。

探索金融科技的公益新模式

金融是推动民营经济高质量发展的重要力量。中国人民银行2024年下半年工作会议提出,要加大金融对实体经济的支持力度,把着力点更多转向惠民生、促消费。持续落实好支持科技、绿色和民营经济等已出台政策。深入开展科技、绿色、中小微企业、乡村振兴等金融服务能力提升工程。

度小满自成立以来,重视践行企业社会责任,以实际行动挖掘“金融+公益”的创新模式。2019年推出的“小满助力计划”公益助农免息贷款项目,通过提供免息贷款帮助乡村产业带头人缓解资金困境,带动更多村民致富增收,助力乡村振兴。截至2023年底,“小满助力计划”已累计放款2.25亿元,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)的394个行政村,使超过24万农户间间受益,金融科技正在成为推动农业生产、助力乡村全面振兴的重要力量。

助力乡村振兴的同时,度小满联合社会资源推动乡村产业人才的可持续发展。度小满携手友成企业家乡村发展基金会发起了“乡村振兴·领航员人才培养计划”,通过“线上课程学习+进阶式创业赋能体系+陪伴式创业孵化”的模式为乡村振兴产业带头人提供为期6个月的产品打造和直播带货创业培训。重点打造学员成为优秀县域产业带头人,让更多的县域青年参与乡村振兴,助力乡村经济发展。2021年以来,该计划相继在贵州雷山县、湖南安化县、四川雅安市落地,帮助数百位乡村振兴带头人提升专业技能,实现增收创富,带动乡村产业振兴。



2021年12月,联合国开发计划署与度小满签署合作协议,共同推动“可持续发展金融助力乡村振兴项目”。在中国经济技术交流中心的大力支持下,目前该项目在福建古田县、陕西西乡县、重庆酉阳县和山东乳山市落地,陆续搭建“可持续发展创新服务中心”,通过数字化的产业服务平台,为农村的小微企业融资提供有效支持,并通过激励机制引导当地农村产业的绿色转型和高质量发展。2023年12月,联合国开发计划署-度小满合作的可持续金融助力乡村全面振兴项目在乳山落地,项目聚焦乳山牡蛎产业,通过创新“数字+绿色+金融”服务模式,推动牡蛎产业链可持续发展。

度小满ESG报告显示,截至2023年底,度小满累计服务超过2,200万个小微企业及

个体工商户,同时探索用科技降低小微融资成本,让利小微,2021年到2023年,小微用户借款的平均年化利率连续3年逐年下降。同时针对小微企业资金周转难题,度小满还多次启动“小微加油站”计划,面向全国小微企业主提供低息信贷服务,帮助有困难的小微企业顺利渡过难关。

从初创到成长,越来越多的小微企业在度小满的支持下茁壮成长,他们带动着一批就业、繁荣了一片区域,梦想的星火汇聚成时代蓬勃发展的火焰。度小满相关负责人表示,度小满将持续探索金融服务的新思路,优化小微企业服务体验,持续为中小微企业“输血造氧”,并加快金融科技创新步伐,聚焦小微在发展期间的诸多难题,助力小微企业创新发展。

SIMPLE LIFE